

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化安徽篇章

连日来,全省各地各部门精心组织实施、周密安排部署,推动习近平总书记重要讲话精神学习宣传贯彻不断走深走实——

切实把总书记擘画的宏伟蓝图变成生动实景

连日来,全省各地各部门精心组织实施、周密安排部署,推动习近平总书记重要讲话精神学习宣传贯彻不断走深走实,切实把习近平总书记的殷殷嘱托落实到工作成效上。

习近平总书记在安徽考察时强调,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,系统推进生态保护修复和生态环境治理,提高防灾减灾救灾能力。

全省生态环境系统将把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入践行习近平生态文明思想,深化生态文明体制改革,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,携手打造长三角美丽中国先行区,加快推动生产方式和生活方式绿色转型,多维度、多层次推进人与自然和谐共生的美丽安徽建设,以高品质生态环境支撑高质量发展。

习近平总书记强调,推动教育、医疗、养老、社保和公共文化等服务向农村覆盖。省卫

生健康系统逐条对照抓好目标任务落实,切实把总书记的关怀期望转化为推动卫生健康事业高质量发展的强大动力。全力推进区域医疗中心建设,提升安徽医疗卫生服务能力、服务质量和水平。进一步深化医药卫生体制改革,提升公立医院改革成效,推进县域医共体改革提质升级。加强基层医疗卫生服务,推动医疗资源向基层延伸,加强县级医院能力建设,提升乡村两级卫生机构规范化水平。

习近平总书记在安庆桐城市考察时强调,要加强历史文化保护,坚持创造性转化、创新性发展,在发展社会主义先进文化、弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化上协同发力,打牢社会治理的文化根基。

安庆师范大学第一时间学习贯彻总书记考察安徽重要讲话精神,研究部署深入实施新时代立德树人工程,深入挖掘“和”文化的时代价值,将六尺巷故事蕴含的“讲求礼让、以和为贵”精神融入学校教育教学全过程,以社会主

义核心价值观引领立德树人工作。依托学校现有各级各类科研平台及其与桐城文化深厚的历史渊源、较为厚实的科研基础等,争当桐城文化、黄梅戏文化研究“排头兵”。

习近平总书记强调,要抓好第四季度经济工作,认真落实党中央确定的各项政策举措,努力实现全年经济社会发展目标。

芜湖市迅速兴起学习贯彻总书记考察安徽重要讲话精神热潮,推动学习往深里走、往心里走、往实里走,推动领导干部深入基层一线开展宣传宣讲,超前做好明年工作和“十五五”规划谋划,因地制宜发展新质生产力,加快推动高质量发展,建成省域副中心城市。正抓抓抓实四季度经济发展,统筹抓好经济运行、项目建设、安全生产、民生保障等工作,牢牢守住安全发展底线,努力实现全年经济社会发展目标。

宣城市第一时间学习贯彻总书记重要讲话精神,将加快推进产业集群化发展,加快构建体

现宣城特色的现代化产业体系;把融入长三角一体化发展作为重点任务,打造更多具有“时代味”“宣城味”的改革品牌;不断提升城乡规划、建设、治理融合水平;加快推动文房四宝产业振兴,推进全域文明建设;推进党纪学习教育常态化长效化,激励干部担当作为,巩固风清气正劲足良好政治生态;进一步把工作精力向抓发展集中、向抓项目集中,全力完成全年目标任务。

亳州市谯城区谋深谋实贯彻落实思路举措,全力推动总书记重要讲话精神落地见效。该区充分发挥党员干部示范作用,有计划、有步骤开展学习研讨,对标梳理细化贯彻落实举措,开展督导检查,扎实推进经济运行、项目建设、风险防控、助企纾困、提振消费等重点工作,一步一个脚印把“路线图”变成“施工图”“实景图”。

(安徽日报记者 陈婉婉 罗晓宇 范克龙 张敬波 任雷)

省科协召开党组理论学习中心组会议

专题学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神

本报讯 10月29日上午,省科协召开党组理论学习中心组会议,专题学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神。省科协党组书记、副主席金春龙主持会议并讲话。省科协党组成员和二级巡视员出席会议,机关各部室、直属单位主要负责人参加会议,随机抽点部分党员干部列席会议,与会同志进行了交流发言。省直机关工委第10旁听小组到会指导。

会议指出,学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,是当前和今后一个时期科协的重大政治任务。省科协各级党组织和党员干部要深刻认识习近平总书记考察安徽的重大意义,深

悟笃行习近平总书记重要讲话精神,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,在奋力谱写中国式现代化安徽篇章中推动科协事业高质量发展。

会议强调,要深入学习领会,紧密结合科协实际,采取原原本本学、系统贯通学、示范带动学、分层分类学等方式,着力推动习近平总书记重要讲话入脑入心,为科协事业高质量发展提供新的动力支撑和智力支持。要广泛宣传宣讲,统筹好安徽公众科技网、安徽科技报等线上线下资源,开展全方位、高频次、立体式宣传报

道,坚持把宣讲习近平总书记重要讲话精神作为联系服务学会和专家的重要内容,作为“四下基层”调研时的重要任务,迅速在全省科协系统和科技工作者中兴起学习贯彻习近平总书记重要讲话精神热潮。要大力贯彻落实,聚焦服务高水平创新型省份建设、全力打造具有重要影响力的“三地一区”,持续推动凝心铸魂聚力、科技英才汇智、创新资源汇聚、科学素质提升、改革赋能发展等五大行动提质增效,助力厚植创新沃土,推动学习成果转化为科协事业高质量发展的实际成效,为加快实现高水平科技自立自强贡献科协之力、科协之智、科协之能。(安珂)



本报讯 10月30日,“科创中国”科技服务团调研对接活动在肥举行。来自中国科协、安徽省科协、全国学会等相关单位领导专家出席会议,省内各地市科协等相关负责人参加会议。本次会议由中国汽车工程学会、安徽省科协承办。

安徽省科协党组成员、副主席王佐才围绕安徽目前的科技经济融合发展现状向与会领导专家作简要分享介绍,他表示,近年来,我省大力实施创新驱动发展战略,构建支持全面创新体制机制,扎实推动科技创新和产业创新深度融合,助力发展新质生产力,同时充分发挥省级学会作用进一步强化科技成果转化落地,服务地方经济。省科协将支持全国学会助力安徽各地市创新创业创造,与大家共享时代机遇、共谋发展大计、共创美好未来。希望各市科协进一步发挥主观能动性,因地制宜开展科技对接活动,与全国学会一起,同频共振、同向发力、同题共答,共谋产业发展大计。

现场,合肥市科协、芜湖市科协、滁州市科协、马鞍山市科协、蚌埠市科协相关负责人结合地市实际情况现场汇报了当前产业发展需求。

为确保企业有需求、专家有实招、对接有成效,科技服务团的专家学者针对收集到的技术需求进行集中支招、精准解围。随后,双方围绕产业共性技术问题、关键技术研究和应用等方面进行了交流探讨,科技服务团的专家学者们与各地市科协建立了对接意向,为接下来进一步推动各类技术升级和创新提供实质性帮助。

参与本次会议的还有来自中国科协学会服务中心以及中国汽车工程学会、中国金属学会、中国有色金属学会、中国稀土学会、中国硅酸盐学会、中国园艺学会、中国营养学会等七家全国学会的专家领导。

(全媒体记者 黄文静)

聚智创新 共绘高质量发展「同心圆」

「科创中国」科技服务团调研对接活动在肥举行

合新铁路无砟轨道施工忙

10月28日,合新铁路安徽段站前七标施工现场,工人开展无砟轨道板铺装作业。合新铁路线路自合肥枢纽引出,经定远、明光、五河、泗县和江苏宿迁,至江苏新沂枢纽,全长343.5公里,设计时速350公里。合新铁路建成开通后,将进一步完善高速铁路网布局,加强皖江城市带、长江中游城市群与山东半岛、辽东半岛等沿海地区的经济融合,对促进沿线区域协调发展,服务长三角一体化高质量发展具有重要意义。张敏 摄



安徽省国家高新区高质量发展联盟活动举行

10月29日,安徽省国家高新区高质量发展联盟活动暨“百园百校万企”创新合作行动在芜湖市举行,进一步推进省内各国家高新区创新协同、产业协作、资源对接、品牌共建、经验互鉴。

据了解,于2023年成立的安徽省国家高新区高质量发展联盟,现已成为我省各国家高新区合作交流的重要平台。

活动中开展全省高新区调研暨安徽省国家高新区高质量发展联盟座谈会,省

内各高新区围绕“促进科技创新和产业创新深度融合,加快培育形成新质生产力”进行深度交流。

活动现场,发布汽车及零部件、人工智能等产业的技术需求清单,分享“百园百校万企”合作案例。此外,芜湖市对鸠兹科创湾园区进行推介。

为让创新源泉充分涌流,共谋一体化发展,活动期间还进行相关企业和高校场景应用及成果发布,G60科技成果

转化基金和金融服务联盟单位的投资项目路演。

此次活动由工业和信息化部规划局、工业和信息化部火炬中心、安徽省工业和信息化厅、芜湖市人民政府指导,芜湖高新区管委会主办,合肥高新区、蚌埠高新区、马鞍山慈湖高新区、铜陵狮子山高新区、淮南高新区、滁州高新区、安庆高新区管委会和G60联席会议办公室承办。

(阮孟玥)